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Mehmet Duran ÖZNACAR                                                                                        MADDE VE ATOM –VII

1. Atom numarası 19 olan bir elementin bileşik oluştururken alacağı değerlik aşağıdakilerden hangisidir?

 A )  +1               B )  -1       C )  -3         D )  +4 

2. Nötral bir atomdan elektron uzaklaştırılmasıyla hangisi meydana gelir?

 A )  Ayıraç                  B )  Negatif iyon

C )  Pozitif iyon           D )  Asit

3. Kütle numarası atom numarasının iki katından bir fazla olan X-2  iyonunda 18 elektron bulunduğuna göre nötron sayısı kaçtır?

A )  19              B )  18        C )  15           D )  17

4. Kütle numarası 40 olan +2 değerlikli bir atomun 18 elektronu olduğuna göre proton sayısı kaçtır?

A )  22           B )  20       C )  18           D )  16

5. Bir X iyonunun elektron sayısını bulabilmek için aşağıdakilerden hangileri mutlaka bilinmelidir?

          I. Nötron sayısı

          II. İyonun yükü

         III.  Proton sayısı

     A )  Yalnız I             B )  I –II

     C )  II – III          D )  I – II – III

6. 19 proton ve 18 elektron bulunduran bir iyonun değerliği,aşağıdakilerden hangisidir?

A )  +2           B )  +1       C )  -1         D )  -2

7. Kütle numarası 16 olan, -2 değerlikli iyonun 10 elektronu olduğuna göre nötron sayısı kaçtır?

A )  14             B )  10      C )  8          D )  6

8. X+1  iyonunun elektron sayısı 18, nötron sayısı 20 ise, X atomunun kütle numarası kaç olur?

A )  18         B )  19         C )  38         D )  39

9.  9 proton, 10 nötron ve 10 elektronu bulunan  

     bir atom taneciği için;

     I.  –1 yüklü iyon halindedir.  

     II.  Kütle numarası 19 dur.            

     III.  Nötr atomdur.    

A )  Yalnız I              B )  Yalnız II  

C )  Yalnız  III          D )  I – III  

10. Nötr atomdan pozitif iyon nasıl oluşur?      

 A )  Proton eklenerek.

 B )  Elektron eklenerek 

 C )   Elektron uzaklaştırılarak.  

 D )  Nötron uzaklaştırılarak
11.S-2  iyonunun 18 elektronu vardır. Kükürdün   

     kütle numarası 32 olduğuna göre atom 

     numarası kaçtır?

A )  16          B )  17       C )  18                  D )  30

12. X iyonunun elektron sayısı ile   17Y-1           

        iyonunun elektron sayısı arasındaki     

        fark kaçtır?

A )  +2                          B )  +1

C )  -2                            D )  +4

13. X  iyonunun elektron sayısı 20, nötron sayısı   

        26, kütle numarası 48 dir. X iyonunun  

       değerliği kaçtır?

A )  +2        B )  +1          C )  -2           D )  -1

14.Nötral bir atomdan elektron uzaklaştırılmasıyla hangisi meydana gelir?

A )  İzotop                B )  Anyon

C )  Katyon              D )  İzomer
15. 19 proton ve 18 elektron bulunduran bir      

      iyonun değerliği hangisidir?

A )  +2                         B )  +1

C )  -1                          D )  -2

16. –2 yüklü bir iyonun +2 yüklü hale geçmesi    

         için aşağıdakilerden hangisini yapması 

          gerekir?

         A )  4 elektron alması

         B )  2 proton vermesi

         C )  4 elektron vermesi

         D )  4 proton vermesi

17.+1 yüklü iyonunda 18 elektron ve 20 nötronu  

       bulunan K atomunun kütle numarası nedir?  

        A )  19                                 B )  20

        C )  18                                 D )  22

18.Kütle numarası 58, nötron sayısı 31 olan     

        nötr atomun elektron sayısı kaçtır?

 A )  27                                B )  30

 C )  31                               D )  89 

19.S-2 iyonunda K+1 iyonundakine eşit sayıda        

     elektron bulunuyor. K nın atom numarası     

     20 olduğuna göre S nin atom numarası  

     kaçtır?      

    A )  16        B )  17        C )  20       D )  22

20. Atom numarası 19 olan bir elementin bileşik   

       oluştururken alacağı değerlik ne olur?

       A )  -1                            B )  +1

       C )  -3                            D )  +4
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